

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 18 (10806)

Вторник, 31 января 1989 года

Цена 3 коп.

В бюро
горкома КПСС

Заслушан отчет

Сверхплановые миллионы

На заседании бюро горкома КПСС обсужден отчет секретари парткома завода РТИ-1 производственного объединения «Балаковорезинотехника» т. Соколова Е. Н. о работе с критическими замечаниями и предложениями коммунистов.

Отмечено, что в соответствии с требованиями XXVII съезда КПСС, партком завода РТИ-1 использует в своей работе такой действенный инструмент, как расширение внутривнутрипартийной демократии на основе гласности, развития критики и самокритики. Партийный комитет завода анализирует критические замечания и предложения коммунистов, что способствует более эффективной выработке направлений собственной деятельности, разработке и решению производственных, экономических, социальных программ и вопросов.

Такой подход дал определенные результаты в стабилизации производственной деятельности завода, улучшении его экономических показателей. За три года пятилетки заводом получена сверхплановая прибыль в размере 3 миллионов 78 тысяч рублей.

Улучшены социально-бытовые условия на производстве: переоборудованы и отремонтированы бытовые помещения, организовано круглосуточное горячее питание работающих, созданы условия для продажи продовольственных и промышленных товаров, оказания бытовых услуг непосредственно на производстве. Участвуя в решении Продовольственной программы, завод на строительстве лагеря для крупного рогатого скота в подшефном совхозе «Полудивной» освоил 35 тысяч рублей при плане 30 тысяч рублей.

Активно решаются вопросы развития производ-

ства товаров народного потребления, на рубль фонда заработной платы здесь выпускается товаров народного потребления на 1 рубль 59 копеек.

Партком завода использует различные формы и методы работы с замечаниями и предложениями коммунистов. Это разработка мероприятий, заслушивание ответственных за их выполнение. Замечания и предложения коммунистов находят отражение в планах работы парткома и цеховых партийных организаций. Обеспечивается контроль за их выполнением. В ходе реализации предложений и замечаний коммунисты информируются на партийных собраниях завода, через многотиражную газету.

Вместе с тем, в работе партийного комитета завода с предложениями и замечаниями коммунистов имеют место недостатки. Длительное время остается низким уровень планирования и организации производства. Так, загрузка мощностей по выпуску плоскочувчатых ремней, ряда формовых изделий спланирована на 1989 год на 110-113 процентов. Это является одной из основных причин хронического невыполнения заводом поставок по договорам.

Партийное и хозяйственное руководство завода не сумело добиться быстрого внедрения собственной инициативы внутрипроизводственного хозрасчета. Эта инициатива не нашла своего продолжения в течение 1988 года, и в новом году находится на стадии локального эксперимента, отдельные элементы внутрипроизводственного хозрасчета (хозрасчетные претензии между цехами) не дают необходимого эффекта. Не уделяется должного внимания внедрению коллективного и арсенального подряда. Ни один из цехов

завода не перешел на такую форму работы, хотя подобный опыт есть среди цехов объединения, на заводе не создано ни одного производственного кооператива.

Экономические службы объединения оказались не готовыми работать в новых условиях, медленно устраняют недостатки в планировании и организации производства.

На заводе и в целом по объединению нет четкой перспективы решения производственной проблемы. До сих пор не разработаны мероприятия по углублению шифеских связей с селом. Нет программы обеспечения нуждающихся жильем, детскими дошкольными учреждениями, очередность на которые не снижается.

Партийная организация завода ослабила работу по укреплению и пополнению своих рядов. Так, в 1988 году кандидатами в члены партии принято 3 человека против 9 в 1987 году. Низка эффективность работы идеологического актива.

Серьезные улучшения имеются в вопросах укрепления трудовой дисциплины и общественного порядка. За 1988 год 349 человек совершили прогулы (1987 год — 283), 146 человек было доставлено в медвытрезвитель, совершен 91 случай мелкого хулиганства (в 1987 г. — 73), 19 человек привлечены к уголовной ответственности.

Профсоюзным комитетом завода не решены многие вопросы социального развития коллектива. В ряде цехов и участков не решена проблема теплового режима, снижения загазованности.

Бюро горкома КПСС обратило внимание партийного комитета завода РТИ-1 производственного объединения «Балаковорезинотехника» (т. Соколова Е. Н.) на имеющиеся недостатки в работе с предложениями и критическими замечания-

ми коммунистов.

Партийному комитету завода необходимо добиваться, чтобы коллективное мнение коммунистов и беспартийных, их конструктивные замечания и предложения постоянно находили отражение в принимаемых постановлениях, обеспечивался четкий контроль за ходом реализации мероприятий по предложениям и замечаниям коммунистов.

В центр деятельности партийного комитета по реализации замечаний и предложений коммунистов поставить вопросы работы партийной организации и завода по осуществлению экономической реформы, утверждению принципов хозрасчета и самофинансирования. Особое внимание обратить на задачи, связанные с решением социальных проблем — производственной, жилищной, созданием трудящимся условий для высокопроизводительного труда.

Полнее использовать работу по реализации замечаний и предложений для дальнейшей демократизации внутривнутрипартийной жизни, создания в парторганизациях атмосферы творческих дискуссий, свободы мнения, развернутой критики и самокритики, повышения инициативы и ответственности коммунистов за порученное дело.

Работу с предложениями и замечаниями коммунистов использовать для поднятия авторитета партийной организации, укрепления ее рядов, повышения эффективности деятельности низовых партийных звеньев.

Обязать парткомы объединения, завода РТИ-1 повысить требовательность к хозяйственным, профсоюзным руководителям за разработку и осуществление целевых программ по решению жилищной, производственной проблем, улучшению социально-бытовых условий трудящихся.

Плановое задание января коллективом АЭС выполнено на 110,6 процента. В большей степени это стало возможным благодаря досрочному выходу энергоблока № 3 на уровень освоения проектной мощности, составляющей от номинальной 75 процентов.

За 25 дней января выработка электроэнергии составила 1 миллиард 72 миллиона киловатт-часов, при плановом задании 989 миллионов киловатт-часов, то есть на 103 миллиона больше запланированного.
М. КОРШАКОВА.

Не снижая темпов

Бригада по подготовке производства, которую возглавляет Яков Васильевич Ковш, стала победителем социалистического соревнования за 1988 год в цехе № 18 ПО «Балаковорезинотехника». Взятые темпы поддерживаются и сегодня.

Бригада обеспечивает работников цеха сырьем: каучуком и сыпучими ингредиентами. От того, вовремя ли это будет сделано, зависит и выполнение норм, и обеспечение технологического режима.

Отличает бригаду повы-

шенное чувство ответственности, а чем видится большая заслуга бригадира. Я. В. Ковш требователен к себе и к другим. В этом ему помогают все члены бригады и в первую очередь Ю. Ф. Давыленко. Ветеран объединения, проработавший здесь более 15 лет, он является наставником молодежи. Его трудовое кредо — высокая трудовая дисциплина. Это, впрочем, относится и ко всему коллективу бригады.

Л. ЛЕСИНА.

На орбите искусственного спутника Марса

Автоматическая межпланетная станция «Фобос», преодолевшая за 200 суток полета расстояние более 470 миллионов километров, переведена на орбиту искусственного спутника Марса. В соответствии с программой полета, 29 января на станции была включена тормозная двигательная установка. В результате проведенного маневра станция вышла на близкую к расчетной орбиту. Максимальное удаление от поверхности Марса — 79750 километров, минимальное — 850 километров. Период обращения

вокруг планеты — 76,5 часа.

В ходе полета по этой орбите с борта станции будут проводиться комплексные исследования поверхности, атмосферы, магнитной оболочки планеты. В дальнейшем предстоит выполнить сложный комплекс навигационных измерений относительного движения естественного и искусственного спутников Марса и осуществить ряд активных маневров, обеспечивающих постепенное приближение станции к Фобосу.

(ТАСС)

ВАШ ВЫХОДНОЙ

Помешала гололедица

— Вышла в воскресенье на улицу, чтобы прогуляться, подышать свежим воздухом, но прогулка, к сожалению, не получилась. Причиной этому явилась гололедица.

И снова недобрый слухом вспомнила коммунальникам: ведь сколько раз говорилось о необходимости своевременной очистки дорог, тротуаров от снега, но

В поисках шапочки

— Как провела выходной день? Плохо, — посетовала М. У. Смирнова, — Дочка Маша записалась в плавательный бассейн «Буревестник», решила обучиться плаванию, заказать плавание. Но, чтобы заниматься плаванием, нужна резиновая шапочка

воз, как говорится, и нынче там, — рассказала М. И. Стрелкина.

Кто виноват в этой бесхозяйственности: дворник или руководитель жилищного отдела?

Работники коммунальной службы не спешат приводить улицы в порядок, посыпать их песком, — и это в колеечку обходится государству.

А где ее взять?

Всю субботу — с утра до вечера — я бегала по спортивным магазинам в поисках шапочки, но так и не нашла. И время было потеряно зря, и настроение испорчено. Вот уж не думала, что и зимой трудно будет достать эту мелочь.

Шесть лет назад пришел на комбинат специальных строительных конструкций в бригаду В. Р. Филатова Сергей Андрушин. В коллективе он быстро нашел поддержку, товарищи помогли ему освоить профессию сварщика. Сейчас Сергей — один из лучших мастеров огненного шва. Ему поручено выполнение ответственной работы — сварку пространственных ферм для АЭС.

На снимке: С. Андрушин.

Фото С. КАРЕДИНА.



Актуальная тема

Где работать подростку?

На это совещание пришли руководители предприятий, секретари парткомов, начальники отделов кадров, с одной стороны, и представители милиции, прокуратуры города — с другой. Разговор шел о трудоустройстве подростков. Сейчас в городе около 150 подростков не учатся и не работают, многие из них состоят на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, есть ли гарантия, что они не совершат в ближайшем будущем преступления?

Председатель комиссии по делам несовершеннолетних В. Ф. Харланов, выступая перед собравшимися, напомнил, что исполком принимал решение трудоустроить подростков на 16 предприятиях города, было намечено 200 рабочих мест. Однако всеми правдами и неправдами руководители стараются отказать от ре-

бят, которых к ним направляет комиссия. А если и берут подростков, то затем совершенно не занимаются их воспитанием. В прошлом году 75 подростков получили отказ в принятии на работу.

На грустные мысли навело выступление прокурора А. Г. Бабичева. Он привел статистику роста преступности по городу, рассказал, как быстро скатываются люди на дно жизни, оттого, что из-за маленького пятнышка в биографии их не берут на работу, как постепенно они становятся «бомжами» — людьми, не имеющими места жительства и определенных занятий.

Перед руководителями выступили начальник инспекции по делам несовершеннолетних Т. А. Коновалова, первый секретарь горкома ВЛКСМ А. Порин,

секретарь горкома КПСС Н. Ф. Ермолаева.

На совещании возникло предложение направлять подростков на то предприятие, в котором трудятся его родители. Наставников же, которые к ним прикрепляются, устно знакомить с характеристикой подопечного, чтобы было легче его воспитывать. Разговор шел без нажима, не в форме приказов и поучаний, а доверительный. Руководителей предприятий понять можно — хо-зрасчет заставляет считать каждую копейку, освобождать лишние руки, даже если это взрослые люди. А уж не имеющие квалификации, да еще и несовершеннолетние, и подавно не нужны. И тем не менее проблему трудоустройства подростков в городе необходимо решать.

К сожалению, из руководителей и секретарей парт-

комов желающих выступить не оказалось, чтобы хотя бы изложить свою точку зрения на рассматриваемый вопрос. Единственный, кто взял слово, — директор завода самоходных землеройных машин Г. Г. Алютов. Он пообещал на своем предприятии наладить работу с подростками, переубедить тех руководителей, кто отрицательно относится к присутствию детей на производстве. Секретарь горкома КПСС Н. Ф. Ермолаева обратила внимание на слабую работу воинвоинтер-националистов с подростками, на недостаток подростковых клубов в городе. Как воспринято было это совещание руководителями и секретарями парткомов, покажет время. Но в любом случае нельзя допустить, чтобы дети, наши дети, оказались «лишними» в городе. **И. СТЕПАНОВА.**

• Служба быта

Итоги и перспективы

Собрание партийно-хозяйственного актива производственного объединения бытового обслуживания подвело итоги деятельности в 1988 году и обсудило задачи, которые стоят перед коллективом в 1989 году. В отчетном докладе генеральный директор объединения А. Е. Борзяев отметил, что коллектив с планом и социалистическими обязательствами 1988 года справился. Досрочно выполнили план и социалистические обязательства коллективы конторы парикмахерского хозяйства и фабрики ремонта и пошива одежды, возглавляемые коммунистами З. П. Ляшенко и В. И. Калинин (секретарь партийных организаций Т. И. Иванова и А. Я. Аксиненко).

Положительный опыт есть у коллектива фабрики ремонта и пошива одежды. Здесь уже в 1987 году была начата работа по подготовке к переходу на полный хо-зрасчет и самофинансирование. Сейчас все ателье фабрики работают по договорной форме. И в то же время, отмечала в своем выступлении директор фабрики ремонта и пошива обуви Г. Е. Шмелева, их коллективу мешает работать в новых условиях и теперь не решенный вопрос по сверхнормативному отчислению от прибыли в финансовые органы; а также все ухудшающееся снабжение кожматериалами, замками «молниями», которое в перспективе не обещает быть лучше. Недостаточно проводилась экономическая учеба в рабочих коллективах фабрики фотохудожественных работ, парикмахерском хозяйстве.

Вместе с тем коллектив объединения не смог занять призовое место в областном соревновании, так как не был выполнен план коллективами завода по ремонту бытовой техники, химчистки, фабрики ремонта и пошива обуви. И хотя нельзя сбрасывать со счетов что филиалы работали в 1988 году в очень трудных условиях, порой приходилось проставать из-за отсутствия запасных частей, красителей, чистящих и моющих средств и других необходимых материалов, немало зависело и от организации труда. Так, уже с декабря фабрикой химической чистки и крашения одежды назначаются большие сроки исполнения заказов (до 2-х месяцев), когда приемщики вынуждены возвращать заказы, на чем теряется немало для выполнения плана.

Коллективу производственного объединения бытового обслуживания предстоит в 1989 году оказать платных услуг населению более чем на 7 млн. рублей. Планируется освоить 15 новых видов услуг, внедрить в производство 200 моделей одежды, 8 моделей причесок, 60 моделей обуви.

Рассмотрев свои возможности, коллектив объединения решил выполнить план и социалистические обязательства первого квартала 1989 года к предстоящим выборам народных депутатов СССР.

С января 1989 года все предприятия службы быта работают в условиях полного хо-зрасчета и самофинансирования. В коллективах была проведена боль-

шесть сроков исполнения заказов (до 2-х месяцев), когда приемщики вынуждены возвращать заказы, на чем теряется немало для выполнения плана.

С января 1989 года все предприятия службы быта работают в условиях полного хо-зрасчета и самофинансирования. В коллективах была проведена боль-

шесть сроков исполнения заказов (до 2-х месяцев), когда приемщики вынуждены возвращать заказы, на чем теряется немало для выполнения плана.

С января 1989 года все предприятия службы быта работают в условиях полного хо-зрасчета и самофинансирования. В коллективах была проведена боль-

шесть сроков исполнения заказов (до 2-х месяцев), когда приемщики вынуждены возвращать заказы, на чем теряется немало для выполнения плана.

С января 1989 года все предприятия службы быта работают в условиях полного хо-зрасчета и самофинансирования. В коллективах была проведена боль-

ности библиотек. Повышается роль и ответственность библиотекаря за содержание и характер чтения, массовые мероприятия проводятся с учетом индивидуального подхода к каждому участнику. Широкое распространение получили вечера-портреты, дискуссии, обсуждение книг, викторины, читательские конференции.

О. КРАСОВСКАЯ,
зав. методотделом
центральной библиотеки.



Партийная и профсоюзная организация треста общественного питания уделяют много внимания развитию своего подсобного хозяйства. Передовиком в хозяйстве стала бригада, которую возглавляет Г. А. Писанова, выращивающая маточное поголовье свиней. Каждый член бригады работает на совесть, большую помощь свинаркам оказывает ветврач В. В. Диденко. Своим трудом коллектив снискал себе в хозяйстве добрую славу.

На снимке: (слева направо) свинарка А. И. Давыдук, Н. А. Жуккова, бригадир С. А. Писанова, свинарка В. А. Дружинина, ветврач В. В. Диденко.

Фото М. Бабенко.

Учимся новому

65,6 процента жителей города являются читателями библиотек. В прошлом году их сотрудниками было обслужено 128 тысяч читателей, выдано 2753 тысячи экземпляров литературы.

Планомерная, систематическая работа библиотек по пропаганде документов и материалов XIX Всесоюзной партконференции и последующих пленумов ЦК КПСС, всего комплекса актуальной литературы сопро-

вождалась поиском форм и методов, призванных содействовать ходу перестройки в идеологической работе. Успеху дела способствовали переосмысленные задачи, стоявшие перед библиотечными работниками, в зави-

симости от сложившегося читательского контингента, кадров библиотечных работников, материальной базы. Многие библиотеки отказались от формального привлечения разовых читателей для выполнения плановых показателей. Сегодня в библиотечном деле идет пересмотр критериев, по которым оценивается эффективность деятель-

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ОСНОВ УГОЛОВНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

СОЧЕТАЮТСЯ ДВА НАЧАЛА

Четким, простым и понятным для людей, способным вооружить их правовыми средствами, будет новое уголовное законодательство. Об этом рассказал нашему корреспонденту Г. Буртовой зам. начальника ГОВД А. И. Курышев.

— Как восприняли Вы новую редакцию Основ? — Изменения, внесенные в Основы уголовного законодательства, соответствуют духу времени. В проекте четко прослеживаются демократизация уголовного закона, последовательное проведение в нем принципов социальной справедливости и гуманизма, линия на строгую дифференциацию уголовной ответственности.

— В проекте дана развернутая классификация преступлений, предлагается новое разграничение преступлений на категории.

— Их четыре: не представляющие большой общественной опасности, менее тяжкие, тяжкие и особенно тяжкие. Деление четкое,

и оно, думаю, будет способствовать дифференциации ответственности за совершенное преступление.

Проект еще раз подчеркивает гуманизм нашего правового государства. Много внимания обращено на неотвратимость наказания за совершенное преступление, и в то же время речь идет об искоренении обвинительного уклона и смягчении карательных мер наказания при вынесении приговора, особенно в отношении лиц, совершивших преступление впервые или по неосторожности. До минимума предполагается свести исключительную меру наказания.

— Иными словами, гуманизм и использование мер наказания и воспита-

ния преступников — эти два начала в проекте Основ уголовного законодательства сочетаются?

— Проектом предусматриваются новые виды наказания для лиц, совершивших преступления. Государство рассчитывает на сознание самих оступившихся людей. И это правильно.

— Но этот шаг может быть воспринят как послабление, а забота государства о положении в обществе оступившихся людей. Ведь все лица, осужденные к ограничению свободы, в первую очередь милиции, суда, прокуратуры, на отмену отсрочки приговора с испытательным сроком, а также отмену ограничения свободы при невыполнении осужденными предьявляе-

мых к ним требований, которые им были разъяснены в народном суде во время вынесения приговора.

Быстрое реагирование — то есть отмена отсрочки и ограничения свободы — будет способствовать укреплению правового государства. Оно будет направлено против волокиты и анархии в демократических институтах уголовного законодательства, повлияет на сокращение рецидива преступлений как среди взрослых так и среди несовершеннолетних. Своевременная отмена отсрочки и ограничения свободы будет способствовать укреплению законности и правопорядка.

— Для такой убежденности есть основания? — Есть. Например, по линии уголовного розыска

рост преступлений в прошлом году по сравнению с 1987 годом составил 22,3 процента. Преступления были совершены как взрослыми людьми, так и подростками. Это свидетельствует о том, что определенная часть общества не оценивает и не понимает гуманного шага нашего государства. Поэтому необходимо более плодотворно и системно проводить правовой всеобуч на предприятиях, в учреждениях, школах, ПТУ города по изучению уголовного законодательства. Закон необходимо знать и уважать.

Новое уголовное законодательство рассчитано на сознательное общество, и в этом направлении всем нам предстоит немало поработать.

рост преступлений в прошлом году по сравнению с 1987 годом составил 22,3 процента. Преступления были совершены как взрослыми людьми, так и подростками. Это свидетельствует о том, что определенная часть общества не оценивает и не понимает гуманного шага нашего государства. Поэтому необходимо более плодотворно и системно проводить правовой всеобуч на предприятиях, в учреждениях, школах, ПТУ города по изучению уголовного законодательства. Закон необходимо знать и уважать.

Новое уголовное законодательство рассчитано на сознательное общество, и в этом направлении всем нам предстоит немало поработать.

Конфликтная ситуация

«Как известно, все руководители должны сверять свои действия с законом и считаться с мнением коллектива. Но начальник Балаковского участка «Лифтремонт» В. А. Бабушкин переходит границы закона и игнорирует мнение коллектива. Работать с таким человеком просто тяжело, создалась нервная обстановка. Он высокомерен, груб, разговаривает с подчиненными на повышенных тонах, заимел «барские» привычки, распоряжения отдает в приказном тоне, стараясь унижить человека. Так, электромеханику В. И. Мишкевичу он на планерке в присутствии всей бригады заявил: «Пока я здесь,

ты квартиры не получишь». Его совершенно не волнуют проблемы подчиненных, по каждому вопросу приходится кланяться и унижаться. В то же время для своей личной пользы старается усердно. Для себя устроил двухкомнатную квартиру без согласования с профкомом, использовал часто служебную машину в личных целях, после чего машина пришла в негодность. За время его пребывания на должности начальника участка ни разу не проводились общие собрания, хотя коллектив неоднократно просил об этом».

(Из письма работников Лифтремонта в редакцию).

ХОЗЯИН - БАРИН?

Первое, о чем спросил меня В. Н. Брехов, начальник Саратовского специализированного участка, которому подчиняется Балаковский «Лифтремонт», было: — А как вы узнали, что у нас собрание?

Я подошла к нему уже после собрания, чтобы уточнить некоторые фамилии.

— Рабочие предупредили, попросили прийти.

— Кто именно? — спросил он таким тоном, каким несколько минут назад, ведя собрание, громко и властно повторял: «Поты-ше!». И тут же добавил: — У меня нет и в мыслях преследовать звонившего, просто хочу знать.

Я отказалась назвать имя, вызвав этим недовольство В. Н. Брехова.

Но вернемся к письму. Насколько же оно соответствует истине? Дважды собирались по этому письму рабочие, обсуждали каждый пункт. Первый раз на профсоюзном собрании, второй раз — в присутствии начальника из Саратова.

На первом собрании, когда один из авторов письма зачитал его вслух и объяснял побудительные мотивы, возникло тягостное молчание. Оно, в общем-то, было понятно, конфликт — всегда дело неприятное, да еще с начальством, от которого полностью зависишь. Ведь не секрет, что большинство рабочих Лифтремонта трудится здесь в основном только ради квартиры, которая становится их собственностью через десять лет работы, а пока — служебная. Начальство саратовское, а тем более волгоградское приезжает редко, рабочие его видят только поодиночке, когда кто-то из «гостей» к ним приходит на рабочее место.

Вот и оказываются они во власти Бабушкина, то есть прораба участка.

Авторы письма говорили, что пытались поставить вопрос об отстранении Бабушкина от работы, но не знали, к кому обратиться с этим. Какие были основные обвинения в его адрес? Первое — получение квар-

тиры. Сам Бабушкин объяснил, что, разведясь с женой, оказался без жилья, поэтому обратился с письмом в исполком о выделении квартиры на двух человек, себе и матери, которая прописана с ним, поэтому ему дали двухкомнатную квартиру. У рабочих это объяснение вызвало бурный протест. Ведь ходатайство было написано от имени коллектива, без согласования с профкомом участка, можно сказать, за спиной рабочих, среди которых тоже есть нуждающиеся в жилье. Владимир Акимович постарался перевести разговор на другие вопросы, поднятые в письме. И это ему тогда, на первом собрании, сделать удалось. На втором собрании В. Н. Брехов категорично заявил:

— Мы разрешения ему на получение двухкомнатной квартиры не давали, так что с этим вопросом будем разбираться.

Сам Бабушкин заявил, что он в этой квартире не живет. Уже после собрания я сказала Бабушкину, что пыталась с помощью инспектора отдела по учету и распределению жилья горисполкома найти ходатайство о выделении ему квартиры и корешок от ордера, но неудачно, и он признался, что живет без ордера, и что мать в квартире не прописана, так что он фактически живет один в двухкомнатной квартире. Как ему удалось устроить себе такое жилье, разберется прокуратура, куда написали письмо рабочие.

Второе обвинение — относительно служебной машины. Его подтвердили на первом собрании водители, на втором В. Н. Брехов обещал сам разобраться, потом поговорить с водителем. Но рабочие попросили водителя прямо здесь, на собрании, ответить, как было дело. В. Ф. Морозов, водитель служебной машины, подтвердил, что часть поездок совершал он по производственным делам, но часть поездок делал сам Бабушкин, а куда он ездил

— неизвестно. Только в машине развалился подчиненник и полетел ридуктор.

Собственно, обвинений было много в адрес В. А. Бабушкина. Рабочие, отчаявшись найти контакт с прорабом, обращались с письмом в обком профсоюз с просьбой упорядочить выдачу зарплат, спецодежды, инструмента, отрегулировать оплату сверхурочных работ. Кое-что наладилось. Но на последнем собрании опять всплыли проблемы — нехватка инструмента (нет даже отверток!), наряды прораб закрывает по-разному, дважды Бабушкина вызывали в Саратов для подробных инструкций по переходу на коллективный подряд, но он так и не довел до рабочих все расчеты, так что почти месяц они оставались в неведении — что это такое, коллективный подряд, фактически работая по нему. План — график текущего и капитального ремонта в общем выполняется, но какой ценой! Рабочие сами покупают инструменты, по три года носят одну спецодежду, а по вызову ездят в общественном транспорте. И, наконец, на собрании электромеханик В. И. Мишкевич поставил вопрос, которого ждали все: будет ли дано разрешение переизбрать прораба? На это В. Н. Брехов ответил, что на участке два прораба — В. А. Бабушкин и Ю. В. Петров, у них равные права и обязанности. Только на первого возложена ответственность представлять участок в партийных и советских органах(?). Но именно это и не устраивало рабочих, и они напрямую спросили: значит ли что-нибудь мнение коллектива?

— Кое-что значит, — ответил В. Н. Брехов, — но эта должность не выборная, поэтому голосовать не будем. Решение принимаю руководящие органы, я сообщу начальству ваше пожелание, и свое мнение мы до вас доведем.

Вот так-то! Как ни плох, на взгляд коллектива, руководитель Бабушкин, все же трогать его не позволим. Именно так поняли эти слова рабочие. Что тут можно сказать? Разве что процитировать Закон о государственном предприятии (объединении), статью 6, пункт 2: «На предприятии осуществляется выборность руководителя (как правило, на конкурсной основе), обеспечивающая улучшение качественного состава руководящих кадров и усиление их ответственности за результаты деятельности. Принцип выборности применяется в отношении руководителей предприятий, структурных единиц объединений, производств, цехов, отделений, участков, ферм и звеньев, а также мастеров и бригадиров». Но, по мнению руководства Саратовского участка, в этот перечень должность прораба не входит.

И еще один вопрос, теперь уже к партийной организации производственного объединения треста, где стоит на партийном учете В. А. Бабушкин. К секретарю ее Л. И. Кулагиной обращались рабочие Лифтремонта с просьбой посетить первое собрание, где как раз и шел разговор о коммунисте Бабушкине. Но никто из партбюро не пришел. Почему? Этот вопрос я задала Любови Ивановне уже после второго собрания и услышала:

— Нам письменного заявления не поступало от коллектива, а устных мы не разбираем. И вообще, он работает не у нас.

И. ДМИТРИЕВА.

На житейских перекрестках

ЭТО СЛУЧИЛОСЬ НОЧЬЮ

Проснулась я от шума, плеска воды — живу на первом этаже. В голове мелькнуло: опять затопило. Но шум доносился из подъезда. Накинув пальто, выглянула на площадку: прямо в лицо ударили брызги горячей воды, которые падали со второго этажа. Поднялась — а там на площадке прорвало батарею, и горячий поток падал вниз.

Я стала звонить и стучать во все двери, но никто

не открывал. И только на третьем этаже, в квартире № 9, мне открыли, откуда я и позвонила в аварийную службу.

Пока звонила, вода переливалась через порог моей квартиры, я опять принялась стучать к соседям, но опять никто не отозвался. Тогда схватив два ведра, я стала сливать воду в канализацию.

Это продолжалось больше двух часов. Слесарь приехал только в 5 утра,

когда у меня уже не было ни физических, ни моральных сил после изнурительной беготни с полными ведрами горячей воды. На мой вопрос: «Почему так долго не приезжали?» — слесарь ответил грубостью.

Всего за три минуты аварийщики отключили воду, и наступила тишина, а в моей голове стучало: «Да что же это такое? Ведь не в лесу живу, среди людей?». Эти вопросы так и не дали уснуть.

А случилось это в доме № 19 по улице Вокзальной. Е. АРХИПОВА.

Приехали

У моей жены резко повысилось давление. А в Матвеевке, где я живу, не оказалось медработников. Что делать? Позвонила в Николовку, мне ответили, что «Скорая» выехала в другой поселок.

Оставалось позвонить на станцию «Скорой помощи» в Балаково. Диспетчер В. А. Антипова сказала: «Ждите». И приехали.

От всего сердца благодарим за помощь. В. ГОЛОВИЗНИН

Крупным планом

СВОИ ПРИНЦИПЫ



Поддерживать в рабочем состоянии эксплуатируемое оборудование — так ли проста эта задача, если существующее оборудование импортное, и поставка запчастей к нему давно прекращена?

Условия, в которых работает в цехе № 3 ПО «Балаковорезинотехника» инструктор-наладчик технологического оборудования В. Е. Барченко, для него привычны так же, как и привычны существующие сложности в работе. Цех дорабатывает на этом оборудовании второй десяток лет. Ремонтная база отдела главного механика не может в полной мере обеспечить восстановление и изготовление запчастей, необходимых для, как мы уже говорили, поддержания в рабочем состоянии производственных мощностей.

Так что от профессионального умения, быстроты и точности мышления наладчика зависит очень многое в успешной работе цеха. Всего этого, в том числе и профессионального умения, Виктору Евдокимовичу, как говорится, не занимать. Практика богатейшая. Можно сказать, что вся жизнь — в работе с механизмами, машинами, приспособлениями, оборудованием.

После окончания семилетки — мореходная школа в Одессе, затем Ростовское мореходное училище. Полученная специальность — судомеханик. С 1957 года В. Е. Барченко работает в агентстве по перегону судов. Количество «визированного» плавсостава тогда было ограничено, а услуги агентства заключались в том, чтобы с верфей Польши, ГДР, Финляндии, Швеции перегонять суда в Советский Союз для передачи их в эксплуатацию заказчикам.

Работа была и интересная, и одновременно ответственная. Как вспоминает Виктор Евдокимович, море надеяться было не на кого.

Нет, конечно, и на берегу в работе бывают ответственные минуты, но здесь постоянно чувствуется подстраховка. Это, с одной стороны, хорошо, а с другой — притупляется чувство ответственности.

Почему же цех № 3 относится к числу благополучных? Почему здесь нет привычной для многих предприятий текучести кадров? На каждой линии, на каждой операции есть люди, которые работают по 17 лет. Может быть, причина такого постоянства в том, что здесь есть свои принципы и правила?

Каждый знает, что за выпускаемую продукцию отвечает полностью, и если сделал брак, то пока его не исправишь, к дальнейшей работе тебя не допустят. За брак наказывают материально.

— Я думаю, что коллектив цеха и его начальник В. В. Сарайкин правы в своей требовательности, — говорит В. Е. Барченко, — ответственность дисциплинирует людей, и во многом благодаря ей работа в цехе с каждым годом улучшается. Я могу это говорить, поскольку работаю в цехе с 1972 года...

Коммунист, член парткома объединения, человек, много выдавший в жизни и разбирающийся в ней, говорит об ответственности, как об основном, о том главном, что обязательно должно присутствовать в любой работе.

А. НАУМОВ.
На снимке: инструктор-наладчик цеха № 3 ПО «Балаковорезинотехника» В. Е. Барченко.
Фото С. Каредина.



Нила Михайловна Болomoжова, которую вы видите на снимке, работает вязальщицей в ателье «Трикотажница». Она — настоящий мастер своего дела, ударник коммунистического труда. Связанные ею изделия, изящны, современны, практичны. Сколько слов признательности услышала Нила Михайловна от своих благодарных клиентов! Полнее удовлетворять запросы людей — это главный принцип в ее работе. Нила Михайловна постоянно внедряет в практику новые модели вязания, она освоила несколько типов новых станков. Своим богатым опытом, накопленным за 20 лет работы, щедро делится с молодыми работницами.

На снимке: Н. М. Болomoжова
Фото С. Карелина.

• Неравнодушным взглядом

НАЕДИНЕ
С ПРИРОДОЙ

Зимой на садовых участках делать нечего. Но неспокойна душа истинного дачника: не холодно ли там яблонькам, как чувствует себя клубника под снежным покрывалом?

Придет уставший дачник к занесенному снегом саду, присядет, прислушается к морозному безмолвию. Впрочем, разве это безмолвие? От домика бежит бирюзовая стежка мышинных следов. Прилетели синицы на старую яблоню и терзают на ветке засохшее прошлогоднее яблоко. А там у соседа на вишне повисли снегири. Они похожи на яркие елочные игрушки. С веселым шепетаньем приземлилась на куст смородины стайка воробьев. Зимой они живут большими семьями. Так легче переносить морозную стужу.

Много на дачах зайцев. У ленивых хозяев обязательно к весне яблони обглодают. Этим ушастых квартирантов встречает каждый, кто приходит к зимнему саду. Прижились

тут и лисы. Одна рыжая бестия устроила наблюдательный пункт в брошенной трубе. Возле трубы перья, кровь. Значит, тут же ее стоговая.

Радует дачников, что за последние годы возросло птичье население. Есть птицы, которых мы не видели многие годы. В прошлом году в зарослях дикого винограда на крыше поселились дворушки. Этих крошечных птиц с круглым фиолетовым украшением на маленькой грудке и сочным грудным голоском, лет двадцать не встречал.

Как-то зашла кошка на дачу и дворушки всполошились, подняли крик. Протянул руку и одна тут же уселась на ладонь. Кто и когда подсказал этой крошечной пташке, что в минуты опасности надо искать защиты у человека?

Ушла кошка — и вырнула в густую зелень винограда дворушка.

Густо заселены дачи птицами. И это радует.

Над полями мы уже давно не слышим голос жаворонка. Исчезает совсем этот степной певец. В прошлом году косил наш знакомый на дугу граву для кроликов и обнаружил гнездо жаворонка с четырьмя птенцами. Тут же родители прилетели, выюта над косцом. Оставил тот зеленый островок с гнездом. А через час, когда набил мешки сочной травой, увидел наш знакомый у островка грачей. Гнездо было пусто. Над землей низко вились жаворонки и разрывали душу отчаянным криком...

Не стало врагов у грачей. Раньше они боялись коршунов и ястребов.

Беспокоили их степные стрепеты. Теперь противники исчезли, и стали грачи полновластными хозяевами степи. Заселили все, где только можно. Даже высоковольтные опоры облюбовали. Промышляют на дачах, в гнездах. Черные тучи этих разбойников наводят ужас на все птичье население.

На дачах пернатые находят в относительной защите. Но надо что-то делать с обнаглевшими полями грачей. Ущерб наносится не только живой природе, но и урожаю. Агрономы утверждают, что грачи уничтожают третью часть урожая подсолнечника и других культур.

Из зимнего путешествия дачник возвращается умротворенным. Выражение лица у него точно такое же, как у охотника с добычей. И разговор со знакомыми приобретает особый смысл. В нем важна каждая деталь, пусть даже маленькая. Он был в горах у живой природы. К ней-то и тянется его беспокойное сердце.

В. КАЗАКОВ.

Прошёл семинар

Ждем вас, юнкоры!

В кинотеатре «Мир» состоялся семинар старших пионерских вожатых и педагогов-организаторов детских клубов по месту жительства. Тема семинара «Средства массовой информации в формировании коммунистической убежденности детей и подростков». Перед собравшимися высту-

пили городские журналисты, рассказали о своей работе, пригласили к сотрудничеству. Затем слово взяла методист кинотеатра Л. Д. Данилова. Она рассказала о тех фильмах, которые сейчас можно заказать для коллективного просмотра и обсудить прямо здесь, в зале, давая

возможность подросткам формировать свои взгляды и вкусы.

Ее выступление сопровождалось показом отрывков из фильмов для юношества. Участники семинара посмотрели также фильм «Дорогое удовольствие». А закончился семинар творческой лабораторией. Во-

зможность подросткам формировать свои взгляды и вкусы. Ее выступление сопровождалось показом отрывков из фильмов для юношества. Участники семинара посмотрели также фильм «Дорогое удовольствие». А закончился семинар творческой лабораторией. Во-

И. ГЛУХОВА.

Мнение

и наградами их не балуют. Да и мы, жильцы, не очень-то ценим их труд, выбрасываем мусор в неподобающем месте, можем бросить окурки посреди улицы. Бескультурье взрослых быстро перенимают дети.

Вот и не хватает у нас дворников, вот и гуляем мы по льду...

В. ТОМЛЕНОВ,
изолировщик ТЭЦ-4.

СПОРТИВНАЯ АФИША

- 1 февраля. Первенство Россовета «Трудовые резервы» по дзюдо среди юниоров и девушек. Спортивный зал «Олимпик». Начало в 10.00.
- 2 февраля. Первенство Россовета ДФСО профсоюзов по биатлону среди ДЮСШ. Лыжная база «Спартак». Начало в 11.00.
- Первенство Россовета «Трудовые резервы» по борьбе дзюдо среди юниоров и девушек. Спортивный зал «Олимпик». Начало в 10.00.
- 3 февраля. Первенство Россовета ДФСО профсоюзов по биатлону среди ДЮСШ. Лыжная база «Спартак». Начало в 11.00.
- Первенство Россовета «Трудовые резервы» по борьбе дзюдо среди юниоров и девушек. Спортивный зал «Олимпик». Начало в 10.00.
- 4 февраля. IX зимняя Спартакиада Саратовской области. Многоборье ГТО. Лыжные гонки. Лыжная база «Корд». Начало в 11.00.
- Первенство Россовета «Трудовые резервы» по борьбе дзюдо среди юниоров и девушек. Спортивный зал «Олимпик». Начало в 10.00.
- Первенство Россовета ДФСО профсоюзов по биатлону среди ДЮСШ. Лыжная база «Спартак». Начало в 11.00.
- Лично-командные соревнования среди высших, среднеспециальных учебных заведений и ПТУ на приз Героя Советского Союза П. С. Сергеева по стрельбе. Городской стрелковый тир. Начало в 9.00.
- 5 февраля. IX зимняя Спартакиада Саратовской области. Многоборье ГТО. Тир АТК-1. Начало в 10.00.
- Первенство Россовета ДФСО профсоюзов по биатлону среди ДЮСШ. Лыжная база «Спартак». Начало в 11.00.

Непрестижная профессия

Тема, которую я хочу затронуть в своем письме, к сожалению, не нова. Речь пойдет о гололеде... и об ответственности работников жилищно-коммунальных служб. История с гололедом повторяется из года в год. И каждый раз мы недобрым словом вспо-

минаем коммунальщиков: неужели они не могли заблаговременно заглянуть в пекоком и посыпать им дорожки? А когда он, наконец, появился — возникла новая проблема: кому его разбрасывать? Дело в том, что на отдельных участках дворни-

ков нет. Мало стало желающих заниматься этим делом. И не потому, что работа трудная и неблагодарная. Достаточно посмотреть на Доску почета — часто там появляется фотография дворника? И в предвидениях на торжественных собраниях дворников не увидишь,

Лечебный пансионат «Пугачевский» имеет в продаже путевки. Профиль лечения — функциональные

расстройства нервной системы. Срок 24 дня. Заезды: 13-16 февраля, 8-11 марта.

ПРИГЛАШАЕМ
НА РАБОТУ

Центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1) приглашает на работу рабочих

На промышленные предприятия:

по заявкам №№ 21, 22, 25, 27, 28, 29, 30, 33, 34.

В строительные организации:

по заявкам №№ 23, 24, 26, 31, 35, 36, 38.

В прочие организации:

по заявкам №№ 32, 37, 39, 40.

Центр предлагает работу:

инженеру - электрику, инженеру - архитектору, инженеру - строителю, инженеру-сметчику.

Центр проводит организационный набор на стройки Саратовской области: трест № 1 и трест № 2 (г. Саратов), СУ-107 трест «Саратовтрансстрой» г. Саратов), трест «Пугачевзаводстрой» (г. Пугачев), трест «Волгоуралстрой» (г. Новоураленск), «Росагропром», «Саратовагропромстрой».

За справками и направлениями на работу обращаться в центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения.

Кооператив «ИМПУЛЬС»

принимает заявки на поставку персональных компьютеров БК-0010 от организаций и граждан. Звонить по тел. 2-23-86, кроме субботы и воскресенья.

На кинотеатрах ГОРОДА

31 января, 1 февраля. Мир, Красный зал. (тел. 3-03-00).

Пираты Тихого океана (две серии) — в 12, 15, 18, 15, 21.

Зеленый зал.

Приключения Марка Твена — в 14.30. Дорогое удовольствие — в 12.30, 16.30, 18.30, 20.30.

Синий зал.

Пираты Тихого океана (две серии) — в 10, 14, 17, 20.

Россия (тел. 2-00-00) Воры в законе. — в 9.

Меню г. Вольск на г. Балаково 1-ком. кв. 19 м² в 9-этажном доме; балков, центр города, сделан капитальный ремонт, на равноценную. Обращаться: набережная Леонова, 32, кв. 66.

10.45, 12.30, 14.30, 16.15, 18.10, 20.00, 21.45.

Космос (тел. 4-00-00)

История одной бильярдной команды — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00)

Инспектор без оружия — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Малый зал.

Мальчик с большой черной собакой — в 14.30. Привидения в замке Шпесарт — в 16, 18, 20.

Октябрь (тел. 4-00-09)

Мультесборник Пес в сапогах — в 9.15. Голова Горгоны — в 11, 13, 15. Проществие в Утинозерске — в 17, 18.50, 21.

Редактор Е. Е. ШУТОВ

Наш АДРЕС

413800 г. Балаково Саратовской обл., ул. Гагарина, 406

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-65-57, отдел пишем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Газета выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л. заказ № 18, тираж 40663.